

300个品种的三角梅开得五颜六色

三驱镇打造生态观光旅游线



盛开的三角梅。

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图)5月20日,大足区三驱镇大桥社区的三角梅种植基地内,五颜六色的三角梅盛开,各个品种争奇斗艳,形成了一片绚丽多彩的花海。

踏入基地,一眼望去,红的、紫的、白的,各色三角梅错落有致。据介绍,在100余亩的种植基地里,共有300余个三角梅品种。该基地四季有花开,目前是花朵最旺盛的时候。

据了解,当地以“农村产业示范+生态景观”模式,延伸农业产业链,有效盘活了农村闲置土地,经过3年的发展,已成为川渝最大的三角梅培育展销基地。该基地还通过景观打造和盆栽销售,将产品远销到全国各地,实现了产品销售、旅游收入的双重效益,带动了当地经济发展。下一步,当地还将投入更多的力量,强化乡村旅游和社会科普方向的发展。

“除了打造三角梅基地这个亮点外,我



三角梅种植基地。

镇紧紧抓住区位和石刻文化等优势,正着力打造以万亩蔬菜、“稻+”产业基地等特色效益农业展示园为主的生态观光旅游线路。”

三驱镇党委委员陈浩介绍,通过科学规划,整合石刻、风光、人文要素,力争建设成为“大足的西花园、渝西的新景区、川渝的菜篮子”,切实推进乡村振兴,最终实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”目标。

新渝报讯(记者 杨琢 崔晓玲 实习生 赵元元)5月16日,大足区第三届运动会暨第五届职工运动会在大足区体育中心开幕,多个比赛项目精彩开赛。

体操比赛中,各参赛队伍成员身着统一服装,脸上洋溢着自信的笑容,各队队伍列整齐划一,动作标准有力,展现了广大职工干部饱满的活力和积极向上的精神风貌。此次比赛吸引了全区各镇街与各系统的49支总工会队伍共计1470名干部职工参与。

羽毛球赛精彩连连。吊球、抢攻、扣杀……虽然是非专业运动员之间的比赛,但职工们的竞技劲头十足,每一次精准的扣杀,每

14个比赛项目 上万人赛场比拼

大足区第三届运动会精彩纷呈

一个默契的配合,都赢得了队友和观众的欢呼呐喊。最终,经过激烈比拼,教育工会联合会、财税金融工会联合会分别摘得工会联合会组的冠、亚军,万古镇和龙岗街道获得镇街组的冠、亚军。

体育馆内,本届运动会乒乓球总决赛举行,来自镇街组的双路街道代表队和智凤街道代表队的队员们为争夺冠军挥汗如雨。两

支球队的应援团也来到决赛现场,为比赛队伍呐喊助威。最终,双路街道代表队勇夺冠军,智凤街道代表队获得亚军。

“预备,开始!”随着裁判一声令下,拔河比赛正式开始,只见队员们纷纷双手紧握长绳,铆足劲合力往后拉。一旁的啦啦队员也不甘示弱,加油声一浪高过一浪,拔河比赛也将运动场内的气氛推向了高潮,经过一番激

烈角逐,机关组教育工会联合会、镇街组龙水镇总工会代表队夺得冠军。

据了解,本次运动会分为镇街组和部门(园区)组,全区49个总工会和工会联合会有1万余人参与,设置了广播体操、篮球、拔河、龙舟、足球、羽毛球、乒乓球、棋类、气排球、游泳、太极拳等14个项目,5月13日至6月8日期间,各比赛项目相继开赛。

香国小学 石刻文化融入刺绣 提升学生艺术素养

新渝报讯(记者 谭显全 何美林 文/图)5月20日,大足区香国小学在海棠湖畔开展了以“针针点拨童趣 线线链接绣美”为主题的“刺绣”展览,吸引了众多市民前来参观。

“将大足石刻融入叶脉里边,可以让孩子们更深入地了解大足石刻传统文化。”香国小学美育老师喻畅介绍说,“我们一直在探索大足石刻文创系列产品,如‘吹笛女’系列,主要是采用双面绣的方法,在叶脉上进行创作。”

展览现场,除了大足石刻文化元素刺绣作品,还有弘扬传统文化、社会主义核心价值观的作品,惟妙惟肖、栩栩如生,吸引了不少人驻足观看,并纷纷点赞。

据了解,香国小学从2022年起开设了刺绣特色课程,通过对刺绣的学习,不断增强学生的动手操作能力,提升学生的艺术素养,并结合大足本土文化开展创作,弘扬和传承工匠精神,体验传统文化与现代艺术相结合的魅力,培养学生的创新精神,让孩子们了解非遗文化,在体验中得到美育熏陶。



展览现场,孩子们在老师的指导下进行刺绣。

新渝报记者 罗婷婷 实习生 彭茜

奋斗是最亮丽的底色,劳动是最荣耀的徽章。在大足区税务局社会保险费和非税收入科,科室工作人员在各自的岗位上默默耕耘,奋斗在为民服务的第一线。

大足区税务局社会保险费和非税收入科主要从事社会保险费和非税收入征管服务工作,科室自设立以来,受到了辖区缴费人的充分肯定。今年,该科室荣获“重庆市工人先锋号”荣誉称号。

走进位于大足区市民中心的办税服务厅,取号区、咨询台、自助办税区、综合税务办理窗口等多个功能区划分清晰,志愿者与税务工作人员耐心细致地为纳税人、缴费人答

以税务人的辛苦指数换取缴费人的幸福指数

——记“重庆市工人先锋号”大足区税务局社会保险费和非税收入科

疑解惑,办理业务。“工作人员很贴心,我们不懂的流程和操作他们都会指导和帮忙,很快就解决问题了。”前来办理业务的刘女士说道。

近年来,大足区税务局社会保险费和非税收入科大力践行“税费皆重”理念,推动社保费和非税收入制改革在基层“落地生花”,使得群众缴费更加便利,通过网格化管理模式,高效有序地完成了居民医保集中征收、灵活就业人员养老保险和医保征收工作。2023年,大足区城乡居民医保集中征收缴费完成率

98.1%,排全市第8名。此外,科室依托邮政、农商行在全区新增42个城乡居民“两险”代办网点,实现了全区自然人“家门口”缴费。

在提供高效税务服务的同时,科室人员通过健全风险防控制度,优化社保费争议处置机制等措施,依规做好社会保险费缓缴工作,助力减轻缓缴企业资金压力,帮助企业纾困解难,助力营商环境优化。同时,科室聚焦“社保欠缴”这一群众关心的“关键小事”,通过跨部门协作,与大足区社保事务中心、大足区医保局核对历史欠费和新增欠

费,依法依规开展催缴,有效控制了欠费规模,社保费滞纳金入库率保持在99%以上,高于全市平均水平。

大足区税务局社会保险费和非税收入科副科长张心谈到:“接下来,我们将以获得‘重庆市工人先锋号’荣誉称号为契机,继续推进便民缴费行动,优化线上缴费体验,与邮政、农商行等进一步加强合作,扩大线下办理网点数量,方便老年人和行动不便的群体进行缴费。同时持续优化缴费服务,以税务人的辛苦指数换取缴费人的幸福指数。”

新渝报记者 张琦 杨琢 文/图

“这批新设备关系到我们接下来的生产进度,大家要快点熟悉操作,迅速投入生产。”5月20日,重庆国恩工贸有限公司(以下简称国恩公司)生产车间,机加部机加班班长刘灿友正在给同事们演示如何操作新款数控机床。在他的操作下,一件铝合金汽车变速箱壳体很快加工完毕,加工中的一些注意事项,他也不会忘告诉大家。

从业15年间,刘灿友在生产一线默默耕耘,精湛技能,从老师傅们眼中的“小跟班”成长为大家口中的“刘师傅”,从一名普通工人成长为“重庆五一劳动奖章”获得者。

国恩公司是一家汽车零部件生产企业,产品品种200多个。刘灿友所在的机加部是公司重点生产环节,每月需加工完成的产品达25万件以上。“进入公司时我只是一名中专毕业生,因此,只有不断提升自己的专业技能,保证产品的质量,才能得到成长。”刘灿友说,他不停向老师傅们请教,老师傅们对产品质量精益求精的追求深深影响着他,让他一直坚守“质量第一”的原则。

成为班组长后,刘灿友根据车间班组一

“重庆五一劳动奖章”获得者刘灿友:

15年坚守生产一线 “小跟班”成“大师傅”

人多机一人多品种的特点,建立了具有班组特色的质量台账。针对出现的质量问题,他积极组织班组严格把控工序质量、精细管理,不断降低废品率。去年,国恩公司完成300万件汽车零部件生产工作,所有产品均100%符合客户要求,实现销售收入1.2亿元。

面对行业市场竞争激烈,产品更新换代较快的现状,刘灿友还积极投身公司新产品的研发当中。在完成生产任务的同时,他和公司开发团队密切配合,试验新材料、调试新设备,结合生产操作实际提出个人见解。去年,国恩公司推出了18个新产品,专利总数达到26项,产品竞争力得到了有力提升。

“能够获得‘重庆五一劳动奖章’,我深感荣幸和自豪。”刘灿友表示,成绩只能代表过去,未来还任重道远。他将更加努力学技术、钻业务,认真履行工作职责,务实干好工作,为公司和社会贡献力量。



刘灿友(左)和同事检查产品质量。

“小桥老树”做客海棠香国文学大讲堂 畅谈畅销小说的几个原则

新渝报讯(记者 何美林)5月18日,由大足区文联、大足区作家协会主办的“书香巴渝·双城文萃”海棠香国文学大讲堂开讲。重庆市作家协会副主席、重庆文学院院长张兵以《畅销小说的几个原则》为主题,与来自重庆市大足区、永川区及四川省资阳市安岳县的70余名作家和文学爱好者面对面分享创作心得。

主讲人张兵(笔名“小桥老树”)是知名畅销书作家,著有《侯海洋基层风云》《奋斗者:侯沧海商路笔记》《侯大利刑侦笔记》等多部现象级畅销书。讲座中,他围绕畅销小说的选题、成为畅销小说的关键因素等方面进行了经验分享。

两个半小时的经验分享让听众意犹未尽、受益匪浅,为创作者突破创作瓶颈、厘清创作思路提供了有益借鉴。

据了解,“海棠香国文学大讲堂”创办于2010年,每年举办两场,先后邀请了刘亮程、冉冉、傅天琳、李海燕等文学名家到大足为文学爱好者们授课,为推动大足文学事业高质量发展和人才队伍高水平建设发挥了重要作用。

双桥经开区 举办中国航天事业发展史专题展

新渝报讯(记者 驺曷 通讯员 彭枫娟)5月17日,由双桥经开区图书馆、双桥经开区文化馆主办的“心至苍穹外 目尽星河远”中国航天事业发展史专题展在双桥经开区星光舞台举行首展,将持续在双桥经开区文化馆一层展厅线下进行。

本次展览用30块展板,以4个主题回望中国航天的发展历程,分别为“中国航天发展的空间技术与系统”“载人航天工程”“月球深空探测工程”“空间科学探索”,全方位、多场景展示中国航天事业取得的辉煌成就,依托重点工程、技术研究、成果应用等勾勒出航天事业全景及近年来取得的突出成果。

展览带领大家回顾中国航天事业的发展历程,谨记航天工作者的辛勤劳动,以及他们在探索宇宙、服务人类方面所作出的杰出贡献。观展市民表示,相信在中国航天人的不断努力下,中国航天事业一定会在未来创造更加辉煌的业绩。

大足区市场监管局 开展“特供酒”清源打链专项行动

新渝报讯(记者 谭显全)昨日记者获悉,为严厉打击制售“特供酒”违法违规行为,进一步规范酒类市场秩序,连日来,大足区市场监管局开展经营环节销售“特供酒”清源打链行动,切实维护良好市场秩序和消费者合法权益。

此次行动中,市场监管执法人员围绕制售“特供酒”违法活动全链条进行排查。对酒类生产者尤其是中小型酒类生产企业、小作坊开展“拉网式”排查,以包材库房、包装环节、成品库房等为重点,严查是否生产或受委托生产“特供酒”;对酒类销售者开展全面排查,以销售场所、仓库等为重点,严查是否采购、销售“特供酒”;对高档酒楼酒店、特色餐厅等餐饮服务提供者开展深入排查,以酒水单、仓库、结算单等为重点,严查是否采购、销售“特供酒”;对广告主、广告发布者及相关生产经营开展重点排查,严查是否存在“特供酒”虚假违法广告、虚假宣传,严禁设计、制作、代理、发布“特供酒”广告和信息。

目前,大足区市场监管出动执法人员540余人次,检查酒类产品经营户810余家次。

加强森林防火道路和生物防火隔离带建设 大足为森林防火上“保险”

新渝报讯(通讯员 罗启彬)为有效防范和应对森林火灾,保障森林资源和人民生命财产安全,今年,大足区将继续加大投入,加强森林防火基础设施建设,为森林防火“上保险”。

大足区计划投入2700余万元,在巴岳山重点区域的拾万镇、玉龙镇、通桥街道、龙滩子街道、邮亭镇、龙岗街道建设森林防火道路17条45.65公里,在拾万镇、玉龙镇新建生物防火隔离带5条10.76公里。2个项目有序推进,防火道路于3月25日开工,完成3公里路基建设;生物阻隔带于4月22日开工,采用人工造林,栽植木荷、香樟等防火树,完成栽植360余亩,形成“绿色阻隔带”。项目建成后,将提升森林火灾防控能力。

自然灾害逃生演练进校园



5月16日,大足迪涛学校小学部举行自然灾害逃生演练。演练分为紧急避震和紧急疏散两个环节,演练前,东门派出所民警为学生讲解了防震避震的相关知识、应急方法以及逃生方式。

新渝报记者 张玮 实习生 宾振宇 杨佳馨 摄

遗失启事

重庆市大足区三驱镇大桥村2组130号杨藤兮(身份证号:50022520160303328)遗失其残疾证(编号:5002252016030332825),特此声明。